

[財團法人泰安旌忠文教公益基金會]旌忠岳飛網站

下茄苳旌忠廟 第五十首籤詩故事：上帝爺(上帝爺伏龜蛇)
凶煞妖精欲害人 寧知北極有天神 七星寶劍伏龜蛇 皈正脫魔古佛心

玄天上帝原為民間一名屠夫，以殺豬為業，非常孝順父母。到了晚年，自覺殺生太多，難積陰德，於是決心修道，毅然放下屠刀，隱入深山，修身養性。得觀音顯靈點化，謂他殺生太多，罪孽太深，必須自切腹肚，取出五藏在河中洗淨方能得正果。屠夫依觀音菩薩所言切腹割出內臟在河中洗滌，河水盡變黑色，一直洗到河水澄清，才把內臟納回腹中。

屠夫的舉動，至感動天，遂修成正果，這就是俗稱「放下屠刀，立地成佛」的由來。

而他丟在河裡的腸胃，經年累月吸收天地精氣後，胃臟卻變成龜，長變成蛇，危害世人。玄天上帝即下凡收伏，誰知不敵，只好請保生大帝幫忙，以三十六天將（三十六天罡星）作為抵押，借到「伏魔北斗七星劍」，與龜蛇大戰，劍光起處，果然龜蛇皆被制服。可是一收劍，龜蛇又蠢蠢欲動。玄天上帝迫於無奈，只好把龜蛇踩在腳下，運用神功壓住。而手握之北斗七星劍，不敢放鬆，並無法歸還給保生大帝，而三十六天將就歸保生大帝所擁有了。後來龜蛇變成玄天上帝的從神，供奉在他左右。